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Chapa de 1" de espessura. Processo de soldagem TIG para o passe de raize GMAW
para passes de enchimento e acabamento. Possibilidade de acesso dos dois lados
da chapa. Chapas de 800mm de largura e 1400mm de comprimento (cada). Junta
do tipo topo. Indique dois tipos de chanfros que vocé aconselharia usar e dois tipos
que nao aconselharia usar. Justifique suas respostas. Represente as situacdes
utilizando a simbologia de soldagem.

Junta de filete com chapas de 5/16" de espessura. Necessario penetracao total.
Apresente as vantagens e desvantagens de executar a soldagem sem chanfro,
soldagem com chanfro simples e com chanfro duplo. Represente as situacdes
utilizando a simbologia de soldagem.

CordOes sobre chapa devem ser realizados na posi¢ao plana. Processo de
soldagem com material de adi¢ao e variaveis em condi¢des que proporcionam
diluicao de 50%. Quantas camadas devem ser realizadas para que o cordao de solda
seja composto por apenas metal de adicao.

Desenhe chanfros em meio V, K e duplo J com angulo de chanfro de 30°, abertura
de raiz de 3 mm, nariz de 2 mm em juntas de topo e de filete. Represente as
situacoes utilizando a simbologia de soldagem.

Explique o que é grau de fixacdo ou grau de restricdo em pecas soldadas e como o
tipo de junta influencia essa questéao.

Apresente as vantagens e desvantagens de juntas de topo e juntas sobrepostas em
unides soldadas e brasadas. Destaque as diferencas nas aplicacdes.



Explique o efeito da acao da gravidade no arco elétrico nas diversas posi¢coes de soldagem.

8) Qual a diferenca entre variavel e parametro?

9) Sera realizado a soldagem entre chapas, cuja composi¢ao quimica € apresentada na tabela abaixo. Conjunto (1) chapas
de 72"; Conjunto (2) chapas de bitola 11 (3 mm); Conjunto (3) chapas de 1”. Indique se € ou nao necessario realizar pre-
aquecimento e qual o valor dessa temperatura. Justifique.

C Mn Si Cr Ni Mo P 5 Cu Ti Al v

Amostra | 0,462 | 0895 | 0238 | 0847 | 1726 | 0422 | 0,008 | 0,009 | 0,148 | 0,003 | 0,004 | 0,085

10) Com base nos resultados anteriores, indique o melhor chanfro para cada condi¢cédo, destacando abertura de raiz, altura do
nariz, angulo do chanfro. Represente as situagoes utilizando a simbologia de soldagem.

11) Verdadeiro (V) ou falso (F). Justifique suas respostas.
a) A variavel, espessura do material de base, é essencial para definir o tipo de junta a ser soldada.
b) A posicao de soldagem mais favoravel para se obter os melhores corddes de solda é a posi¢cdao horizontal.

c) A varidvel, composicao quimica do material de base, é essencial para definir o tipo e diametro do material de adicédo a
ser utilizado na soldagem.

d) A posicdo de soldagem pode ser um limitador para a escolha do processo de soldagem a arco elétrico a ser utilizado.
e) O angulo do chanfro pode ser um limitador para a escolha do processo de soldagem.

f) O angulo da tocha é definido ao estabelecer o angulo de ataque e o angulo de trabalho que indica se a soldagem sera
executada puxando ou empurrando a poc¢a de fusao.

g) A polaridade em soldagem tem grande influéncia escolha do angulo do bisel.




12) Explique a influéncia da polaridade na soldagem.

13) Qual(is) o(s) tipo(s) de junta que vocé recomendaria, satisfazendo a minimizagcao de material depositado e deformacao
angular, para se soldar chapas grossas (100 mm) dispostas em angulo, usando o processo MIG Duplo Arame, a junta
podendo ser movimentada manualmente ou por posicionadores para facilitar o acesso? Ha requisito de resisténcia as

esforcos dinamicos.

a) Junta em X.
b) Junta em K, com altura de face de raiz (nariz) a definir.
c¢) Junta em Duplo J, com altura teédrica zero de face de raiz (nariz).

d) Junta sem preparacao.

14) Faca a solda correspondente:
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14) Faca a solda correspondente (continuagao):
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15) Represente a simbologia correspondente
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